



露一小脸儿

俄法总统第一天

奥朗德会见中国使节 普京先拎核手提箱



第一天,就职俄罗斯总统后,普京开始忙活起来了,掌控核武库、签署政令、会晤客人……而老搭档梅德韦杰夫也当上总理了,但以后的路恐怕要比想象的更难走。当选法国总统后,奥朗德开始为本月中旬正式就职做准备,他的班子同时进入“过渡期”,着眼15日就任后的国内政治和外交。分析师说,留给奥朗德的过渡时间不多,而且难言“蜜月”。

普京首日:三大动作+任命总理

第一大动作 掌控核武库接管核手提箱

普京7日中午宣誓就职,随后接管象征俄罗斯战略核力量的“核手提箱”。俄罗斯官方媒体播出的图像显示,梅德韦杰夫站在身旁,普京在国防部长阿纳托利·谢尔久科夫的见证下,接管这个掌控俄罗斯核武库的黑色手提箱。法新社报道,手提箱内含便携式通信设备,利用一种被称为“Cheget”的密码,允许俄罗斯武装力量最高

统帅、即总统发出指令,可对某个国家实施核打击。“核手提箱”被视为“冷战”时期苏联与美国对抗的遗留物,由俄罗斯总统随时保管,即便出访期间也“形影不离”。俄罗斯实际上有3个“核手提箱”,另外两个分别由国防部长和总参谋长掌握,只是总统手中的这个最知名和最具代表性。

第二大动作 签署政令补偿俄战争老兵

普京当天签署的首份政令名为“1941年至1945年伟大卫国战争胜利67周年之际,一次性给付某些俄罗斯公民”。根据政令,2012年5月至6月,卫国战争中的伤残军人、第二次世界大战老兵、曾被关押在德国纳粹集中营的未成年人以及卫国战争和俄罗斯与芬兰、日本之战中阵亡将士的遗属等可一次性领取5000卢布(约合

165美元);曾被关押在纳粹集中营、监狱等场所的成年人可领取1000卢布(33美元)。克里姆林宫说,普京还设定政府长期经济政策目标,打算2020年之前为高技能劳动者创造2500万个就业岗位;2018年之前把俄罗斯民众的实际工资提高1.4至1.5倍。俄新社报道,普京这些举措意在确保俄罗斯的稳定经济增长和技术发展。

第三大动作 首场会晤客人是奥委会主席

普京就任总统后首场正式会晤的客人是国际奥林匹克委员会主席雅克·罗格。他和罗格谈及俄罗斯2014年索契冬奥会筹备情况。普京承诺,俄罗斯政局不会打乱筹备工

作。“抛开我们国内政治事件,我想向你确保,各总统机构、我自己以及俄罗斯联邦政府将优先关注2014年冬奥会。”他说,“我们非常重视筹备工作……我们将继续。”

梅德韦杰夫当上总理了

俄罗斯国家杜马(议会下院)8日在非例行全体会议上以299票赞成、144票反对的表决结果,批准了俄总统普京对梅德韦杰夫出任新一届政府总理的提名。随后,俄总统普京签署命令,正式任命梅德韦杰夫为新政府总理。根据法律,梅德韦杰夫应在一周内组建新政府。普京表示,梅德韦杰夫努力推动俄改革发展,致力于向社会推广现代化与技术创新

理念,这对当前的俄罗斯非常必要。此外,梅德韦杰夫的政治和管理经验也将有助于他出任总理解决最复杂的任务。梅德韦杰夫在议会阐述新政府工作计划时说,新政府将继续实施现有的现代化战略,通过编制新的预算法案、提高地方收入、改革税收体制、减轻企业税负、发展交通基础设施、扶持企业创新等措施促进俄创新经济发展。到2018年,把俄居民平均寿命提高到75岁。

奥朗德:着眼“无蜜月过渡”

法国当选总统弗朗索瓦·奥朗德7日说,他的班子进入“过渡期”,着眼15日就任后的国内政治和外交。分析师说,留给奥朗德的过渡时间不多,而且难言“蜜月”。就国内事务,奥朗德的社会党面临6月议会选举;就国际事务,奥朗德上任后不久便要展开一系列出访,面对因他的经济和外交政策而“不悦的”欧美领导人。奥朗德当天说,他的办公室处于“过渡阶段”。“我将以总统身份兑现作为候选人提出的政策”;不过,“我现在是所有人的总统”,而非只是左翼支持者的总统。他说,打算在15日就职当天宣布政府总理人选,出访前完成组阁。奥朗德7日说,正在就一系列国际会

议作准备,坚称不改变竞选中所提政策。他本月日程表可能已经列有德国出访、白宫邀约和两场国际峰会。奥朗德有望把柏林当做出访首站,会见德国总理安格拉·默克尔。按照奥朗德竞选人员的说法,默克尔是首名祝贺奥朗德当选的外国领导人;不过,默克尔7日暗示,奥朗德访德之路可能不会太平坦。就奥朗德当选,不少美国人对美法关系提出忧虑。奥朗德在7日刊出的一篇访谈中说,他的英文比萨科齐更好,不会“为难”美国总统贝拉克·奥巴马。奥朗德承诺当选后致力于今年年内、即提前两年结束驻阿富汗法军的作战任务,可能引起美国等北大西洋公约组织成员不满。

当选后首先会见中国使节 强调重视中国的重要影响

奥朗德7日强调,法国重视中国在国际政治、经济领域的重要影响,希望两国友好合作关系不断取得新发展。奥朗德当天在巴黎会见中国驻法国大使孔泉时说,法国愿进一步促进法中两国在经贸等领域的友好交往与合作,扩大相互投资。两国要继续在二十国集团和当前国际、地区热点问题上加强协

调与合作。孔泉在会见时向奥朗德转交了中国国家主席胡锦涛的贺电。奥朗德当场阅读了胡锦涛主席的贺电,并请孔泉转达对胡锦涛主席的感谢和敬意。奥朗德将于5月15日正式就职。孔泉是奥朗德当选后会见的首位外国驻法国使节。

还愁着就职后的总理人选

奥朗德面临的另一个难题是在6月的立法选举中选择总理人选。据民意调查显示,目前最受欢迎的人选是社会党领袖马蒂娜·奥布里。奥朗德如果选择奥布里当总理,那等于是在向选民和市场释放一个信号,法国将彻底向左转。在民调中排名第二的人选是奥朗德竞选团队的发言人曼纽尔·瓦尔斯。49

岁的瓦尔斯是社会党内的右派人士,分析人士认为,一旦他被任命为法国新总理将激怒进步人士。不管是出于意识形态原因,还是政策原因,奥朗德最后的选择都将无可避免地在支持他的左翼、中间派和保守派选民中引起不同的反响。